

ОБЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ.

Предприятие - это комплекс цехов, участков, машин, оборудования, объединенных общим производственным процессом.

Хозяйственно-оперативная самостоятельность предприятия обеспечивается следующим:

- а) техпромфинпланом
- б) балансом, который определяет производственно-хозяйственную деятельность
- в) правом организовывать процесс производства для изготовления продукции
- г) обеспечивать материально-техническое снабжение,
- д) нанимать рабочую силу
- е) производить ремонт оборудования

Предприятие, осуществляя в соответствии с планом производственно-хозяйственную деятельность, обеспечивает достижение наибольших результатов при наименьших затратах трудовых, материальных и финансовых ресурсов.

Максимально использует **производственные мощности**, внутрихозяйственные резервы, соблюдает режим экономии, внедряет достижения науки, техники и передового опыта, а также прогрессивные нормы расходования сырья, материалов, топлива, электроэнергии, снижает себестоимость продукции и повышает рентабельность производства.

Предприятие всемерно использует местные **источники сырья** и **материалов**, а также отходы производства. Производственно-хозяйственная деятельность цехов, участков, отделений и других внутренних звеньев предприятия осуществляется, как правило, на основе внутреннего хозяйственного расчета.

Предприятие обеспечивает **высокое качество, надежность** и **долговечность** производимой продукции (выполняемых работ, услуг) в соответствии со стандартами, техническими условиями, образцами, кондициями, нормами и правилами.

Предприятие организует работы по изобретательству, обеспечивает своевременное рассмотрение и внедрение изобретений и рационализаторских предложений, своевременную выплату изобретателям и рационализаторам установленного вознаграждения, поддерживает и поощряет новаторов производства.

Предприятие широко использует достижения отечественной и зарубежной науки и техники, патентных материалов при разработке новой и усовершенствовании существующей техники, а также защиту приоритета своих изобретений.

Предприятие должно иметь в соответствии с установленными нормативами запасы сырья, материалов, топлива и других ресурсов, обеспечивающие бесперебойную и ритмичную работу, не допуская образования сверхплановых запасов.

В соответствии с утвержденными планами и заключенными договорами предприятие осуществляет производство и поставку продукции с соблюдением номенклатуры, ассортимента, должного качества и ее комплектности. Предприятие может изготавливать продукцию сверх установленного плана только при условии обеспечения сбыта этой продукции.

Предприятие постоянно **совершенствует** свою структуру, добиваясь максимального снижения расходов по управлению производством на основе применения наиболее подходящих схем управления, внедрения современной техники, механизации и автоматизации инженерно-технических и управленческих работ.

Предприятию предоставляют следующие права:

Устанавливать **сдельную, повременную** или **аккордную** оплату труда для отдельных групп рабочих.

Определять перечень профессий рабочих, для которых при повременной оплате труда применяются тарифные ставки сдельщиков и месячные оклады взамен тарифных ставок повременщиков.

Определять перечни профессий рабочих и работ, оплачиваемых по тарифным ставкам, установленным для рабочих, занятых на тяжелых работах.

Устанавливать показатели и условия премирования рабочих, на основе разработанных отдельных или типовых положений.

Устанавливать разряды работ и присваивать разряды рабочим в соответствии с действующими **квалификационными справочниками**.

Тарификацию рабочих новых профессий проводить применительно к характеристикам аналогичных работ, содержащимся в справочниках.

Устанавливать для инженерно-технических работников и служащих отдельных производственных цехов, участков и служб с учетом конкретных задач, стоящих перед соответствующими подразделениями предприятия, показатели, условия и размеры премирования.

Относить цеха, участки, отделения и другие внутренние звенья предприятия к соответствующей группе по оплате труда руководящих, технических работников и служащих, с учетом изменения объема производства.

Устанавливать работникам с ненормированным рабочим днем продолжительность дополнительного отпуска в соответствии с трудовым законодательством.

Утверждать в установленном порядке новые и пересматривать действующие нормы выработки и нормы обслуживания.

Утверждать перечень производств, на которых по характеру работы не может быть установлен для работников сокращенный рабочий день в предвыходные и предпраздничные дни, должен предоставляться дополнительный день отдыха по мере накопления часов переработки.

Разрешать в случае целесообразности совмещение профессий рабочих с оплатой в установленном порядке.